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Opravená budova ZŠ Semice

Vážení spoluobčané, 
máme za sebou půlrok, který byl v novodobé historii zřejmě nejhorší pro naši zemi i pro naši obec. Do našeho slovníku se vžil 
pod souslovím "divná doba". Téměř celou tuto "divnou dobu" jsme žili jakýmsi položivotem; děti nechodily do školy, část 
obchodů byla zavřená, slova jako hospoda, restaurace téměř zmizely z našeho slovníku, společenský a kulturní život byl 
ochromen, cestování se stalo nedostupným. V předjaří a na jaře přišly ještě horší časy; každou chvíli se objevila zpráva, že někdo 
z našich známých či příbuzných leží v nemocnici a bohužel neobvykle často zněly naší obcí zvony s poslední vzpomínkou na 
naše nejbližší. 

Naděje se objevila až s postupným vývojem očkovacích vakcín a jejich masivním nasazením od druhého čtvrtletí tohoto roku. 
Díky zodpovědnému přístupu seniorů naší obce, díky aktivitě obecního pana doktora i díky ochotě a nasazení zaměstnanců obce 
máme v Semicích daleko vyšší procento naočkovaných občanů nad 60 let, než je celostátní průměr. 
S nastupujícím létem zároveň začaly klesat počty nakažených a život se jakoby začíná vracet do normálních kolejí a opět to 
vypadá, že se nemůže už nic špatného stát. Vzpomeňme si však, že podobné pocity jsme měli i v loňském létě a vzpomeňme si, 
jak katastrofálně pak vypadal loňský podzim.

Pro to, abychom předešli další podobné situaci, další uzávěře života a společnosti je důležité a nutné, aby byly proočkované 
všechny věkové kategorie. Tímto na vás apeluji, abyste se prosím také nechali naočkovat! Chápu, že pro mnohé se jeví očkování 
narychlo vyvinutými vakcínami jako riskantní, chápu, že mnozí z vás mají zdravotní důvody, které jim očkování neumožňuje, 
chápu, že se rodiče bojí nechat očkovat svoje nemocné děti. Vy ostatní, kteří váháte, protože do očkovacího centra je to daleko, 
protože máte málo času, protože se bojíte jehel nebo se vám jen prostě nechce, vy si prosím uvědomte, co je ve hře.  Ve hře je 
totiž risk dalšího ztraceného roku našich životů, dalšího roku, kdy naše děti nebudou chodit do školy, dalších nenávratně 
ztracených lidských životů a osudů. Oproti tomu riziko vyplývající z vakcinace se mi zdá nepoměrně menší a moc se ještě jednou 
přimlouvám, abyste se nechali naočkovat. Naočkovat nejen ve prospěch celé společnosti, ale hlavně ve prospěch zdraví vašich 
babiček a dědečků, ve prospěch zdraví vašich rodičů, ve prospěch budoucnosti vašich dětí!
Děkuji za pochopení a všem Vám přeji hodně zdraví.

Tomáš Čížek, starosta obce

Seniorská obálka
str. 12­14
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
ZŠ Semice, nástavba a přístavba 
učeben

Nástavba a přístavba základní školy v Semicích se blíží ke 
svému závěru. V okamžiku, kdy čtete tento zpravodaj jsou 
stavební práce ukončeny, probíhá kolaudační řízení a chystají 
se dodávky nábytku, IT zařízení a školních pomůcek.
Rekonstrukci školy jsme zahájili loni v srpnu a nyní se tedy 
akce blíží ke svému závěru. Jedná se o nástavbu nových 
učeben a rekonstrukci školní jídelny.  Ve druhém patře 
vzniknou nové učebny matematiky, fyziky, chemie, cizích 
jazyků a učebny IT. V prvním patře kromě již zmíněné 
rekonstruované jídelny vznikly i speciální učebna pro řemeslné 
obory a učebna vaření. Zajímavostí je, že v průchodu mezi 
stávající a novou budovou navrhl projektant dřevěné 
mezipatro, kde bude relaxační prostor s malou knihovnou a 
čítárnou. Součástí celého projektu je i výtah pro zajištění 
pohybu osob tělesně postižených. V rámci stavebních prací 
proběhlo i sjednocení fasády na celé severní straně (od hlavní 
silnice), nová fasáda je i na jižní a východní straně a požární 
schodiště též na východní straně. 

Šmrnc fasádě dodaly elegantní nápisy, jejichž design je 
nápadem architektky (a zároveň bývalé žákyně naší školy) 
Lucky Náhlovské. Tu jsme ostatně s vedením školy požádali i 
o návrh designu interiéru a vybavení nábytkem. Výsledkem 
jsou krásné učebny a prostory nové školy. Zajímavostí jsou 
zcela jistě světlovody, které v kombinaci přirozeného světla a 
barevný odstínů stěn vytvářejí každou chvíli zcela jinou 
atmosféru v učebnách ve druhém patře.

K 1. září nového školního roku by mělo být vše hotové, 
vybavené a připravené k nástupu dětí do nového (doufejme, že 
již standardního) školního roku.

Pro ty, kteří budou mít zájem, chystá obec ve spolupráci se 
školou Den otevřených dveří v sobotu 28. srpna v rámci Dne 
obce Semice. Mezi fotbalovým hřištěm a základní školou bude 
jezdit historické požární vozidlo, které vás doveze až do školy. 
Tam vás provedeme novými prostory, ukážeme vám vše, co 
během posledních 12 měsíců vzniklo a zodpovíme případné 
dotazy. 

Tomáš Čížek, starosta obce

Chodba přístavby ZŠ

Knihovna v 1. patře ZŠ Semice

Jídelna

Nová učebna 
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Shrnutí školního roku 2020/2021

Školní rok 2020/2021
Tento školní rok byl stejně jako další oblasti ovlivněn špatnou 
epidemiologickou situací. Převážnou část roku probíhalo 
vzdělávání žáků v režimu distanční výuky. Žáci byli doma a 
vzdělávali se pomoci moderních informačních technologií na 
dálku, kdy učitelé vedli online vyučovací hodiny a konzultace. 
V duchu omezení života školy z důvodu pandemie koronaviru 
začalo také druhé pololetí, zároveň pokračovaly práce na 
výstavbě odborných učeben nad školní jídelnou v rámci 
modernizace školy. Poslední čtvrtletí tohoto školního roku už 
částečně proběhlo v režimu návratu žáků do školy, a tedy 
prezenční výuky. Přechod z distanční výuky byl pozvolný a 
žáci ho zvládli. Přes návrat žáků do školy byl provoz omezen 
na výuku, provoz jídelny, školní družiny a klubu. Další 
zájmové vzdělávání, akce a projekty školy jsme neuskutečnili.

 Až v červnu jsme na Den dětí zrealizovali sportovní pětiboj a 
na závěr školního roku akademii. V průběhu celého školního 
roku probíhala ve škole rekonstrukce a přístavba. Od 1.9.2021 
by měly být zrekonstruované a přistavěné prostory uvedeny 
do provozu při zachování stávající kapacity 250 žáků (nová 
jídelna, odborné, vybavené učebny). Přes všechny překážky a 
problémy jsme vše zvládli a společně se těšíme na příští školní 
rok.

                            Atletický víceboj základní školy
Protože jsme s našimi žáky nemohli z důvodu stanovených 
opatření oslavit Den dětí tradičním způsobem, rozhodli jsme 
se pro náhradní variantu. Uspořádali jsme pro žáky prvního a 
druhého stupně atletický víceboj v areálu AFK na hřišti V 
Borkách. Využili jsme travnatá hřiště a také nově 
vybudovanou atletickou dráhu se sektory pro další atletické 
disciplíny. Skok do výšky, skok do dálky, hod míčkem, 
vytrvalostní běh 800–1000 m a sprint na 60 m, to byly 
disciplíny, ve kterých žáci soutěžili. Atletické klání probíhalo 
po dva dny. Začalo společnou rozcvičkou a končilo 
slavnostním vyhlášením nejlepších závodníků. Počasí nám 
přálo, celá akce se vydařila. 

 
Zápis do 1. ročníku základní školy pro školní rok 2021/2022
Zápis do 1. třídy z důvodu hygienických opatření zavedených 
kvůli šíření koronaviru proběhl bez motivační části a účasti 
žáků a rodičů ve škole. Proběhl alespoň online pohovor s 
rodiči a budoucími prvňáky. Přihlášku k zápisu dětí podávali 
budoucí prvňáčci prostřednictvím svých zákonných zástupců 
přes registrační formulář Zápisy Online. Zápis proběhl pomocí 
zakoupeného modulu Zápisy Online.

Žádostí k zápisu: 23
Žádostí o odklad: 4
Přijato k základnímu vzdělávání dle § 46 školského 
 zákona: 19

Do 1. třídy ve školním roce 2021/2022 by mělo nastoupit 
povinnou školní docházku 19 žáků. Třídní učitelkou bude paní 
učitelka Mgr. Ladislava Karlová.

Pavel Jareš, ředitel ZŠ Semice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Akademie ZŠ Semice

Akademie ZŠ Semice

Opět jsme mohli uspořádat akci, kterou jsme byli nuceni v 
minulém roce zrušit. Tento scénář jsme už nechtěli dopustit. 
Po rozvolnění pandemických opatření jsme se rozhodli 
akademii uspořádat. Je to vždy krásné setkání rodičů a dalších 
rodinných příslušníků, učitelů, bývalých učitelů, dětí, žáků a 
bývalých žáků naší školy. S přípravou akademie pomohla 
také obec. Díky odhodlání učitelů a nadšení žáků se povedla 
skvělá akce, která nemá v našem okolí obdoby. Nádherná 
vystoupení a úžasné výkony všech účinkujících byly 
doplněny emotivním rozloučením žáků 9. ročníku a žáků, 
kteří odchází na jiné školy. Také se s námi loučila po mnoha 
krásných letech skvělá „Paní Učitelka“ Staňková. Přejeme jí 
mnoho štěstí a úspěchů v nové životní etapě. 

Vedení ZŠ Semice

Akademie ZŠ Semice atletický víceboj

Akademie k závěru školního roku
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
Očkování proti COVID­19

Pandemie COVID ­19 zasáhla životy nás všech, ať už více či 
méně, a s tím i spojené očkování proti tomuto onemocnění. 
Obecní úřad Semice se snažil a pořád snaží pomoci všem, 
kteří mají o očkování zájem.

 V první vlně byli očkováni důchodci 80 let a více. A tak 
zaměstnanci obecního úřadu všechny naše občany v této 
věkové kategorii informovali o možnosti očkovaní a 
zájemcům zařídili vše potřebné včetně odvozu do 
Nymburského očkovacího centra, kde se shledali s naprostou 
profesionalitou a laskavostí všech, ať zaměstnanců či 
dobrovolníků. Neuvěřitelná ochota a vstříctnost těch, kteří 
chtěli v této nelehké době pomáhat, se už dnes nevidí a velice 
si jí vážíme.  Všichni naočkovaní byli spokojeni a my jsme 
rádi, že jsme jim v této době byli nápomocni. 

S postupným nárůstem množství vakcín v ČR začal očkovat i 
místní obvodní lékař MUDr. Kitzberger, kterému též patří 
velký dík, že umožnil našim občanům očkování bez nutnosti 
dojíždění. O této možnosti informoval obecní úřad příslušné 
věkové kategorie a počet zájemců předal panu doktorovi. 
Očkování všech zúčastněných proběhlo bez komplikací. 
Víme, že tato doba není lehká pro nikoho z nás, a proto se na 
nás můžete kdykoliv obrátit.  Pokud nevlastníte chytrý telefon, 
internet, nebo tiskárnu, rádi Vás na obecním úřadu 
zaregistrujeme k očkovaní nebo Vám vytiskneme očkovací 
certifikát, vše je samozřejmě bezplatné. Věříme, že se brzy vše 
vrátí do starých kolejí a budeme si zase moct naplno užívat 
všeho, co nám dříve přišlo samozřejmé. Třeba si toho teď 
budeme vážit o trochu víc. 

Jungrová Katřina, OÚ Semice

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Naše školka ve zvláštní době

S příchodem nnoovvééhhoo  rrookkuu přišla sněhová kalamita. Několik 
dní se u nás držel sníh, a tak jsme s dětmi postavili mnoho 
sněhuláků, iglú s klouzačkou, koulovali jsme se a také se u 
nás konaly zimní olympijské hry – hráli jsme hokej, bruslili 
jsme na sněhu v pet lahvích, lyžovali jsme, navzájem jsme se 
vozili v bobech, trefovali jsme se sněhovými koulemi do 
sněhuláka a také si každá třída svého sněhuláka postavila jako 
svého maskota.

Nastal bbřřeezzeenn  a naše veselá školka se rozesmutnila, protože si 
v ní nikdo z dětí nemohl jít hrát, ale některým dětem jsme to 
vynahradili alespoň distančně. Předškolní děti od nás dostaly 
několik různých aktivit, které si mohly splnit v pohodlí 
domova, s některými jsme se i při předávání materiálů setkali. 
Ani na malé děti jsme nezapomněli, ty měly možnost čerpat 
aktivity z našich webových stránek. Všechny děti měly 
možnost si zajít před naši školku, kde byly vyvěšené další 
aktivity nebo také jsme vyzvali rodiče, aby s dětmi vytvořili 
jednoduchou velikonoční výzdobu, kterou jsme pak vyvěsili 
na naše stránky. Překvapilo nás, že se do distanční výuky 
zapojila velká většina dětí.

V polovině dduubbnnaa se brána do školky znovu otevřela 
alespoň pro předškolní děti a děti IZS. Čekalo tam na nás 
dvakrát týdně testování na COVID­19, ale všechny děti to bez 
problému zvládly, některým se to dokonce líbilo. Na konci 
dubna jsme se sešli na zahrádce na čarodějnickém sletu, kde 
jsme pro děti měli připravené různé děsivé aktivity, například 
lovení pavouků, učili jsme se, jak správně létat na koštěti nebo 
jsme společně šli děsivou stezkou lesem, kde děti 
zachraňovaly prokletá zvířátka.

V průběhu  kkvvěěttnnaa  nás navštívil pan sokolník, který 
nám představil své dravce nebo přijelo také Divadlo z pytlíku, 
které nám přichystalo představení plné barev. Protože se blížil 
konec školního roku, naši budoucí školáci pilně trénovali na 
pasování. Před samotným pasováním nejprve museli zdolat 
stezku, kde předvedli své dovednosti. Všichni to zvládli na 
jedničku. Den poté se všichni budoucí školáci a školačky 
setkali s paní učitelkou ze základní školy, předvedli jí 
vystoupení, které ve školce s chutí trénovali, slíbili, že se 
stanou pilnými školáky a paní učitelka je oficiálně pasovala na 
školáky.

Na zzaakkoonnččeenníí  šškkoollnnííhhoo  rrookkuu naše školka 
organizovala akci Hurá na prázdniny, kde jsme si pro děti i 
jejich rodiče a sourozence připravili různé společné aktivity, 
například společná kresba rodiny, střelba z vodní pistole do 
terče (na rodiče), rozvazování bonbónů ve výšce nebo se děti 
s dopomocí rodiče učily ždímat a věšet prádlo. Nakonec jsme 
si s dětmi a rodiči zatancovali tanec a dětem jsme rozdali 
medaile za splněné úkoly.

I přestože si naše školka prošla nelehkou situací v 
době covidové, za tento rok jsme si všichni užili spoustu 
legrace.

Veronika Křápová, učitelka MŠ

Ilustrační obrázek: Zdroj internet

           Covid 
 Václav Tržický

 Lepší ronit slzy nežli slzy smutku, 
 žes nedosáhl jsi toho, co bylo tvoje přání, 
usměj se, přijde chvíle a ty cíle svého 
dosáhneš. 
Covid nás teď z cesty sved, ničí naše plány,
teď se asi ukáže, že silný je ten, 
kdo myšlenky přeměňuje v činy.

 I v této době květiny měj rád,
 dopřej jim ať vláhu mají, 
 nestyď se, když něco zkazíš
 a tobě se to nelíbí. Pamatuj,
 že kdo nic nedělá, 
 ten nic nezkazí, 
 covid jednou skončí 
 a my se nebudem bát!
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SPORT
Sportovní tábor v Semicích
Ve dnech 12. – 16.7. 2021 proběhl v Semicích první turnus 
sportovního tábora. Každý den jsme se scházeli v 7:30 a v 
16:30 odcházeli všichni mladí sportovci domů. Tábora se 
zúčastnilo 45 dětí ze Semic a blízkého okolí. Tábor byl 
určen pro děti ve věku 4 až 13 let. Účastníci si vyzkoušeli 
velkou řadu sportovních aktivit a sportů. 
Děkujeme všem účastníkům za krásný týden plný sportu a 
zábavy. V Semicích nás čeká ještě jeden turnus tábora v 
termínu od 9.8. do 13.8. 2021. 

Štěpán Jareš, vedoucí tábora

AFK Sokol Semice
Účastníci prvního turnusu

SSttaarrššíí  ppřříípprraavvkkaa
Snažili jsme se na sobě pracovat i v době, kdy byl kolektivní 
sport zakázaný. Po rozvolnění karanténních opatření jsme se 
vrhli ihned na pravidelné tréninky a také jsme si domluvili 
přátelské zápasy vesměs s týmy z okolí. Přihlásili jsme se 
také do turnaje pořádaném okresním fotbalovým svazem. 
Výsledky v tomto případě opravdu nebyly důležité. Byli 
jsme šťastní, že si můžeme zahrát zápas, že se už vidíme se 
spoluhráči a máme nějakého soupeře. Doufáme, že se po 
prázdninách budeme moci pravidelně scházet a nezastaví nás 
žádná omezení. 
 
Po prázdninách jsem se rozhodl do tohoto sportovního 
kolotoče již nenastoupit a ukončit tak trenérské působení u 
mládeže v Semicích. Trénuji zde od svých 19 let a bude mi 
brzy čtyřicet čtyři, takže si asi každý umí spočítat, jak dlouho 
se v Semicích věnuji sportovní přípravě dětí. K trénování mě 
přivedl Pavel Jareš, kterému bych chtěl poděkovat za vzor v 
této práci a krásné roky. Zažil jsem na trenérském postu 
spoustu emotivních situací, nepřeberné množství tréninků, 
zápasů, turnajů a jiných akcí, jako jsou třeba soustředění a 
fotbalové kempy. Trénoval jsem vlastně už tatínky některých 
mých současných svěřenců. Nyní je čas, aby se této role ujal 
někdo jiný. Štěpán Jareš, se kterým jsem doposud trénoval 
bude jistě potřebovat někoho k sobě. Věřím, že se někdo 
takový najde a že bude mládež v Semicích nadále fungovat a 
rozvíjet fotbalové talenty. Všem přeji pevné zdraví, báječné 
léto a nejen sportovní úspěchy.

Josef Pavliš, trenér

Slovo předsedy
Vážení čtenáři, dovolte mi, abych vám předal pár novinek z 
našeho fotbalového klubu.
Jako první bych chtěl jménem svým, i jménem celého klubu 
poděkovat Pepovi Pavlišovi za jeho výbornou a dlouholetou 
práci u naší mládeže. Pepa se rozhodl o ukončení své trenérské 
činnosti a bude svůj čas věnovat svým vlastním nadějným 
fotbalistům, což všichni chápeme a přejeme jim hodně 
sportovních úspěchů.

Stejně tak děkujeme i Jardovi Havránkovi, který z časových a 
rodinných důvodů končí také. U něj ale věřím, že budeme 
spolupracovat dále, alespoň v rámci chodu klubu.
Tím pro nás ale vyvstal problém v obsazení trenérů u mládeže. 
Zdá se, že všechny trenérské posty jsme již plně obsadili a už 
teď se těšíme, až začne nová fotbalová sezona.
Začátkem září máme v plánu udělat nábor do všech kategorií 
mládeže, o termínu budeme informovat skrze školu a školku, 
případně na obecních stránkách facebooku.
Bohužel jsme byli nuceni pro letošní sezonu zrušit 
dorosteneckou kategorii pro velmi nízký počet hráčů. Odešel 
nám silný ročník a v pěti hráčích se hrát nedá. Všichni bývalí 
dorostenci už ale nastupují za A, či B mužstvo, takže o ně bude 
postaráno.

U „A“ mužstva dospělých se bohužel přihodilo to, co nikdo z 
nás nechtěl. Corona virus zabrzdil naše velmi dobré výsledky a 
naše průběžná první příčka se nepřetavila v postup, jelikož 
soutěže byly zastaveny a celý ročník se nedohrál. 
Jelikož se soutěže ukončily osmým kolem, tak jsme měli 
dlouhé volno, které jsme na jaře vyplnili alespoň tím, že jsme 
se scházeli na hřišti v rámci brigád. Hřiště se nám díky 
Bramku podařilo celé oplotit a doufáme, že díky tomu nám už 
nebudou na hřišti rýt divoká prasata. Vysekali jsme všechny 
nálety, trávu okolo obou hřišť a podařilo se nám vybudovat 
krásné dětské hřiště pro ty nejmenší. Chceme pokračovat ve 
zvelebování hřiště i nadále – u stánku plánujeme vyměnit 
sedačky za nové, zpevnit plochu až ke vstupu a do budoucna 
také navýšit kapacity šaten – ať už v rámci buněk, nebo 
přistavěním kabin směrem k Hradištku na betonovou plochu. 
Děkuji za pozornost a zvu vás v hojném počtu na novou 
fotbalovou sezonu, která, jak všichni doufáme, proběhne už 
bez přestávek.

Štěpán Bříza, předseda klubu 

Stavba dětského hřiště na fotbalovém hřišti
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Byli jsme opět požádání o sespsání pár slov do zpravodaje. 
Musím tedy uznat, že se bude tentokrát jednat opravdu jen o 
pár řádků. Kvůli vládním opatřením byly veškeré akce na 
první polovinu roku zrušeny. Proběhlo jen pár výjezdů a 
začátkem ledna sundavání vánočního osvětlení. Koncem 
loňského roku tj. 23.12.2020 jsme vyráželi k technické 
závadě rozvodné skříně v místní základní škole.
Měsíc na to jsme byli povoláni do Poříčan k požáru komína, 
od kterého chytlo i podkroví. Bylo tam více hasičských 
jednotek, ale naši kolegové z Poříčan dobře věděli, co mají 
dělat a s menší pomocí nás ostatních oheň dostali pod 
kontrolu.

Na náš poslední zásah (každý kdo o něm ví) se vzpomíná s 
úsměvem. Jednalo se o záchranu zvířat. Kočka si vylezla na 
příliš vysoký strom a nedokázala slézt dolů. My jsme jí 
pomoci nedokázali. Strom byl vysoký, bez spodních větví. 
Museli jsme si zavolat na pomoc lezce z Nymburka. Ti díky
svému vybavení pro kočičku dokázali vylézt a snést ji dolů.
Letos na jaře proběhl i sběr starého železa a bílé elektroniky. 
Všem moc děkujeme za váš příspěvek a jsme rádi, že se na 
nás nebojíte obrátit v případě potřeby. První akce, která byla 
pořádána, byla okrsková soutěž v Přerově nad Labem. 
Poskládali jsme jedno smíšené družstvo a získali čtvrté místo. 
Tím je veškeré dění v našem sboru za první polovinu roku 
ukončené. Přeji vám, ať i druhá polovina roku nepřináší 
žádné starosti a strasti. Doufáme, že doba epidemie už
bude nabírat konec, a my se s Vámi sejdeme při nejaké akci.

SDH Semice
Radek Bouma, velitel

SDH Semice

       
           Král Corid  
     Václav Tržický    
         
             V jedné zemi Corid krále měli,
                 lidé se ho báli,
                 raději ho poslouchali,
                 neznali, jak vypadá,
                obličej mu rouška schovává.

                 Tak jak král Lávra v historii,
             na holiče špatně se zachoval.
                Král Corid před doktory roušku sundává,
                nemoc covid nám pak doktory kosívá. 
                Hledá se teď hrdina, jež králi Coridu,
                vakcínu dá, on se změní 
             a bude mít lidi zase rád.
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ SEMICE
Nutrie říční – problém budoucnosti
Odpovídám na časté dotazy našich spoluobčanů ze Semic, kteří si všímají narůstající populace nutrie říční v katastru naší obce. 
Nutrie říční pochází z Jižní Ameriky – tento velký hlodavec se rozšířil do přírody z původních kožešinových a masných chovů 
nejen v Evropě, ale i v dalších částech světa především do povodí řek a nížin.

Náš katastr obce není výjimkou. Nutrii zde potkáme prakticky v celém okolí. Hlodavce již pozorují občané v těsné 
blízkosti svých nemovitostí. Jsou rozšířené po celém toku řeky Labe a ve všech vodotečích a tůních. Problém jejich rozšíření 
tkví především v rychlém růstu jejich populace a tím nepříznivém působení na naši krajinu a původní středoevropskou 
živočišnou říši.  Nutrie spásá nejenom okolní vegetaci, ale ničí také úrodu na polích. Velkým problémem je vytváření nor, což 
můžeme dobře pozorovat v okolí obce; vyvrácené, velké stromy, jejichž stabilitu tento živočich ohrožuje destrukcí břehů.   

Velkým nebezpečím pak je, že nutrie jako nepůvodní druh přenáší viry a bakterie, proti kterým původní domácí druhy 
nemají vybudovanou imunitu a může dojít k epidemickému šíření zavlečených nemocí na místní faunu.
Jelikož se jedná a o nepůvodní, invazní druh živočicha, snažíme se o tlumení jeho populace v rámci zákonných opatření. Ani 
odlovených cca 100 ks ročně nijak neovlivní jejich populaci. V této snaze však nejsme podporováni. Mnozí lidé naopak nutrie 
krmí a chrání, a tím přispívají k jejich nekontrolovatelnému rozmnožování. Rychlost, jakou narůstá počet tohoto nepůvodního, 
invazního druhu je alarmující pro budoucnost naší krajiny i původních živočichů.

Apelujeme proto na všechny občany, aby nepřispívali nevhodným přístupem k rozšiřování nutrie říční v našem okolí.

Za Myslivecký svaz Semice, Jaroslav Procházka, předseda      

Leptospiroza = nemoc přenášená  nutriemi  

Ikterická forma
průběh pod obrazem Weilova syndromu – žloutenka, poškození ledvin, meningeální syndrom a krvácivost;
žloutenka pomerančová, myalgie, bolesti hlavy;
nápadný nepoměr mezi vysokou hladinou bilirubinu a relativně nízkým ALT;
pacient spíš ohrožen selháním ledvin a krvácením.

Anikterická forma
častější, podobá se chřipce nebo sezónní meningitidě, má lehčí průběh;
nacházíme známky poškození jater a ledvin;
zhojí se bez následků.     

zdroj: https://www.wikiskripta.eu

Z KRONIKY MYSLIVECKÉHO SPOLKU

Vážení čtenáři, jako přílohu Semického zpravodaje přikládám i další kapitolu z historie MS Semice. Bude hezké, když si 
pamětníci a rodiny našich myslivců najdou chvilku, připomenou si historii a vzpomenou si na již zesnulé členy MS Semice.

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ SEMICE činnost v období od roku 1978 do roku 1980 KAPITOLA 4.

Rok 1978 není po myslivecké stránce nikterak úspěšný, za zmínku stojí jen první mimořádný úlovek 2 ks černé zvěře ulovené 
R. Černým. Divoká prasata, se až do tohoto roku v honitbě nikdy nevyskytovala a nebyla ulovena. Velmi nízký stav zvěře se 
vysvětluje novými postupy v mechanizaci a chemizaci v zemědělství. Hlavní péče je opět věnována odchovu bažantů a péče o 
honitbu ustupuje do pozadí. Vylíhnuto bylo celkem 6592 bažantů, z toho vypuštěno 840 ks a prodáno 5342 ks. K odchovně se 
připojuje ovocný sad a tím se odchovna velmi zvětšila. Rok 1979 překvapil extrémním poklesem teplot. Na Silvestra bylo teplo 
+ 16 C a dešťové přeháňky, ráno 1. ledna 1979 leželo 10 cm. Sněhu a byl mráz – 16 C a období silných mrazů trvalo celý 
týden. Během něho zamrzl hlavní tok řeky Labe vyplněný silnými krami ledu. Teprve 25.1. prorazil ledový krunýř ledoborec 
„Anhalt“ z Německé demokratické republiky. Zima byla dlouhá a sníh ležel až do 3. března, to mělo za následek velké ztráty na 
zvěři, především na poslední zbytky koroptví, které byly doslova zdecimovány „chráněnými dravci“. 

Prosíme, nekrmte nutrie! Podhrabaný břeh strouhy 
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Pokračování str. 7

Daleko větší škody na zvěři působí zemědělská velkovýroba, tj. rozsáhlé lány, závlahy velkých ploch, chemizace a 
mechanizace. Za členy byli přijati Rudolf Černý ml., Jaroslav Procházka a jako adept Rudolf Košnář. Jaroslav Matouš a 
Václav Koštíř obdrželi k 70 narozeninám knihy s věnováním. Hlavní činností MS byl opět intenzivní odchov bažantů. Po 
vybudování všeho potřebného zázemí v „odchovně bažantů pod Hůrou“ se práce členů soustředí především na údržbu. Do 
líhně bylo vsazeno 6335 vajec, z toho vylíhnuto 4216 kuřat. Již třetí rok bez chyby funguje kroužek mladých přátel 
myslivosti a ochránců přírody při ZDŠ Semice, který pod vedením Josefa Jareše navštěvuje 16 dětí. Tradiční myslivecký ples 
se konal 11.1.1979 v Sokolovně. V tomto roce bylo odpracováno celkem 2110 brig. hodin, z toho pro MNV 380 hod. a pro 
JZD 230 hod. Nový rok 1980 se uvedl sněhem a silnými mrazy které trvaly celý měsíc. Největší mráz byl 15.1. ­ 20°C. Na 
členské schůzi dne 16.5. 1980 byl přijat za člena Rudolf Košnář, lovecký lístek již neobnovil Václav Koštíř. V odchovně byly 
vybudovány dvě nové voliéry. Práci v odchovně obětavě vykonával Václav Klingora s manželkou. Do líhní bylo nasazeno 
6235 vajec a bylo vylíhnuto 4017 bažantích kuřat, z toho bylo prodáno 2414 kuřat, vypuštěno 1120 kuřat. Líhnivost vajec 
byla obvyklých 64 %. Členové sdružení se účastnili povinných střeleb na asfaltové terče v Poděbradech, dále se účastnili 
májových oslav a provedli obvyklou výzdobu v obci. K oslavě června Měsíce myslivosti byl promítnut film o přírodě v 
místním kině. Pro uspořádání národního srazu sokolníků byla dne 24.9.1980 propůjčena honitba. Zajímavou podívanou viděli 
též žáci zdejší ZDŠ. Na konci roku zemřel Václav Klingora. Výroční členská schůze se konala 30.1.1981 v Sokolovně. 
Schůzi pozdravili zástupci složek národní fronty KSČ, MNV a zástupce ČMJ soudruh Vágner. Poděkování ředitele ZDŠ 
soudruha Pokorného a dalších řečníků patřilo Josefu Jarešovi za jeho obětavou práci s dětmi v kroužku mladých ochránců a 
přátel přírody.                                                                                                             
Počet odpracovaných brigád: pro obec MNV: 256 hod., JZD: 280 hod., pro myslivost 2337 hod., Celkem odpracováno: 2873 
hod. 

 Myslivci však nechodili jen na brigády, ale uměli se vždy dobře a s humorem pobavit…
KYTICE PRO SEMICKÉ MYSLIVCE, ANEB TROCHU IRONIE NIKOHO NEZABIJE.
1. „Tak ňák, aby byla sranda“, to si přeje Kůla Standa.
2. Jirka Kraus je jednatelem, nenápadný slovem, tělem.
3. Občas tady huláká hlas Václava Nováka.
4. Pokladna, to je hrad pevný, na němž sedí Ruda Černý.
5. Za uchem se často drbá hospodář Jaroslav Vrba.
6. Moc milá je kritika od Honzíka „Skopčíka“.
7. I ta kule co má faleš, trefí, když jí střílí Josef Jareš.
8. Obchvaty provádí parta běžce Václava Manharta.
9. Zajíce i králíka uhoní pes Stuchlíka.
10. Jmenuje se Zdeněk Dlouhý, kašle na pány i slouhy.
11. Starý Kraus nejdříve vidí naši zvěř a potom lidi.
12. „Tchoř je velká potvora“, křičí Václav Klingora. „Na odchovně není víc ani jedna z orebic“
Pokračování v dalším zpravodaji…..

Zpracoval: Jan Kraus, Zdroj: Kronika MS Semice

Ledoborec z NDR na Labi 25.1.1979 Z leva Josef Bílek, Rudolf Košnář, Zdeněk Dlouhý, 
Stanislav Kůla, Jan Černý

Mladí přátelé přírody 1980
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OBECNÍ KNIHOVNA
Jsou knihy, které je třeba jen ochutnat, jiné je třeba zhltnout, 
a konečně jsou takové, které je nutné takříkajíc přežvýkat a 
pomalu trávit. (Bacon)

Hlásíme se vám v našem Zpravodaji opět po půl roce. 
Situace ve státě se ohledně pandemie covid 19 zlepšila, 
proto jsme mohly zjara otevřít pro naše čtenáře nejdříve 
výdejnu mezi vstupními dveřmi na prahu knihovny, poté již 
všichni mohli zavítat ke všem regálům a vybírat si podle 
svého uvážení. Bylo to znát i na výpůjčkách: např. v únoru 
bylo otevřeno pouze dvakrát a lidé si odnesli jen 17 knih, 
naopak v květnu, kdy se situace již dostala k normálu a bylo 
otevřeno každý čtvrtek, vypůjčili si naši čtenáři 59 knih. Jen 
o něco méně výpůjček bylo v červnu (44 titulů), avšak svou 
malou statistiku jsme uzavřely k 17.6. 2021. Každý výpůjční 
den si občané odnesli průměrně 8 knih. 

Ohlédnutím za tímto prvním půlrokem 2021 jsme však 
zjistily tak trochu smutný údaj – děti a studenti se u nás moc 
neobjevovali, i když nabídka zvláště pro malé čtenáře je 
pestrá. Již v minulém Zpravodaji jsem zmínila, že v dětském 
oddělení jsou knihy roztříděné pro dívky a chlapce (od 
nejstarších, tedy dvanácti až patnáctiletých až po nejmladší, 
kterým může před spaním číst maminka nebo tatínek), dále 
zde je výběr českých a cizích klasických pohádek, bajky a 
báje, encyklopedie, o zvířátkách i drobná poezie. Čekáme 
jen, až rodiče své ratolesti nasměrují k nám, rády s výběrem 
poradíme.
Samozřejmě poradíme i dospělým, knihy zde máme starší, 
ale i takzvané bestsellery právě vydaných titulů. Snažíme se, 
aby pokaždé  návštěvník objevil něco nového, co ho zaujme, 
co ještě nečetl. Někdy si doporučují knihy čtenáři navzájem 
již u nás. Je to znamení, že jsme nakoupily dobře, kniha jde 
jak se říká z ruky do ruky. Nemusíme snad ani dodávat, že 
velkým pomocníkem je také výměnný soubor z Mladé 
Boleslavi (50 knih různých žánrů a několik časopisů). Z 
posledního závozu můžeme nabídnout:
Marsons Angela: Případy Kim Stoneové (Otevřený hrob, 
Pokrevní pouta, Pohřbená pravda) – detektivní příběhy
Ness Patrik – Jeřábí žena (příběh na motivy japonské 
pohádky)
Susi Pauliina – Okno do dvora (finský krimi thriller)
Saudková Sára – Půlnoční pohádky (pohádkové příběhy, ve 
kterých se můžete najít i vy)
Bittnerová Martina – Čas motýlích křídel (střípky ze života 
slavných osobností. Příběh nás přivádí na počátek 20. 
století.)   
Roberts Nora – Srdce rebelky (Skotsko, 1745, Příběh na 
pozadí osudové bitvy u Cullodenu na Skotské vysočině)

A dalších 43 titulů …… nejlepší bude, když k nám každý 
čtvrtek od 16.00 do 17.30 hodin zajdete a vyberete si sami. 
MMáámmee  ootteevvřřeennoo  kkaažžddýý  ččttvvrrtteekk  ppoo  cceelléé  pprráázzddnniinnyy, abychom 
vynahradily čas, kdy jsme se všichni museli chránit před 
pandemií.
Pokud to půjde, opět se rozběhnou dílničky pro děti, besedy 
pro dospělé, akce pro školáky. 

Nakonec bych touto cestou ráda za obecní knihovnu i obecní 
úřad poděkovala za několikaletou spolupráci paní Aleně 
Dvořákové, která byla nezbytnou součástí knihovny, pro 
školní děti připravovala naučné besedy o vzniku knih a velkou 
zásluhu měla i na obohacení studijního oddělení. 
V letošním roce budeme s Helou v tomto výběru pro studenty 
pokračovat, aby i oni našli v naší knihovně oporu pro svá 
studia.

Chceme se stále zlepšovat, chceme být v naší obci kvalitním  
kulturním stánkem.
Přejeme vám všem krásné prázdniny a volný čas (jak jinak než 
také s oblíbenou četbou).

S pomocí knih se mnozí stávají učenými i mimo školu. Bez knih 
pak nebývá učený nikdo ani ve škole. (Komenský)

Knihovnice Mirka a Hela

 Hlavní místnost knihovny  Dětské oddělení

Široká nabídka knižních titulů
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Z KRONIKY OBCE SEMICE

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás pozvala na návštěvu naší obce do 
doby před 100 lety. Vy mladší jistě znáte film „Probudím se 
včera“. Do Semic roku 1921, jejich událostí, zvláštností a 
života se necháme pozvat panem Karlem Brožem – 
odborným učitelem obecné a měšťanské školy v Semicích 
nad Labem, jak je zaznamenal ve Sborníku měšťanské 
školy v Semicích.
Původ: V dávných dobách zde bydlili Semici a jméno 
obyvatel přešlo na obec. (první písemná zmínka je z roku 
1352)
Katastrální výměra: 1 002.0751 ha
Obyvatelstvo: roku 1921 ke dni 16.2. bylo u nás 167 čísel 
se 974 obyvateli. Z těch bylo 472 mužů a 502 žen, 
184mužů ženatých, vdaných žen 185, 24 vdovců a 53 
vdovy, 1 rozvedená, svobodných napočteno 527. Podle 
náboženství bylo 934 příslušníků církve československé, 
16 římskokatolické, 10 českobratrského vyznání,1 
helvetského, 3 izraelité a 10 bez vyznání. Analfabetů bylo 
deset.
Ke shlédnutí a prohlédnutí v obci je římskokatolický kostel 
Maří Magdaleny – přistavěný k bývalému husitskému 
kostelu. Dále část staré bývalé hájovny/obydlí pana Bendla 
čp. 54/ dřevěná stavba typu staročeského. Vrch Hůra­hned 
u vsi 224 m, roste na ní horská květena a za jasného počasí 
jsou vidět Krkonoše, Říp, Milešovka. Řeka Labe – asi 
10minut ode vsi, výše nad mořem 178 m, zregulovaná. 
Zajímavé tůně a zátočiny Starého Labe­loviště ryb.
Dokladem velmi dávného osídlení zdejší krajiny svědčí 
četné archeologické nálezy – žárová pole, popelnice, 
keramické nádoby ukazují na slovanský původ. Roku 1877 
nalezl na „Zrzavce“ pan Josef Čepička čp. 22 bronzovou 
sponu „hallstadskou“ roku 1889 při okopávání řepy „v 
Záluži“ nalezl pan František Jareš čp. 40 zlatý peníz římský 
“Valentianus rex“, který koupil Dr. Emler pro muzeum v 
Praze a zaplatil zaň 7 zlatých. Roku 1890 nalezl pan řídící 
Moravec na školním poli železnou sponu. Všechny tyto 
nálezy jsou uloženy v muzeu v Praze. Roku 1891 při 
kopání úkrytů pro řípu na poli pana Václava Černého byla 
nalezena veliká hliněná nádoba na obilí. Průměr nádoby 
činil 50 cm, výška 70 cm. V roce 1893 před školní 
budovou při prohlubování cesty byly nalezeny rybářské 
jehlice. V roce 1921 se našla na „Turkově“ kostra skrčence.
Zaniklé tvrze (osady): „Na valech“ na zahradě pana 
Černého čp. 21„Na zámečku“(za vsí as 400 kroků od 
první)U kostelíka“ při silnici do Hradištka.
 

Naši furianti v Sokolovně mezi r.. 1953 a 1955

Ten, kdo byl pamětníkem posledních třiceti let, nemohl 
nepozorovati utěšený rozvoj naší obce po stránce blahobytu 
hmotného a pokroku duševního. Nestranný pozorovatel uzná 
také, že k tomuto pokroku přispělo značnou měrou 
učitelstvo. Jsou to řídící učitel Josef Moravec – v Poříčanech, 
Josef Kvapil v Mochově, Antonín Kocourek ve Velence, 
Josef Skřivánek a Alois Günzel v Semicích.

Letos na 110000  vvýýrrooččíí  ootteevvřřeenníí  mměěššťťaannsskkéé  šškkoollyy  vv  SSeemmiiccíícchh 
budeme slavnostně otvírat novou přístavbu školy, a tak si 
jistě připomeneme historii školství v obci.

Malá připomínka všem vlastníkům mobilních telefonů ­ 
17.1.1921 obecní zastupitelstvo odsouhlasilo zavedení 
telefonní přípojky do Semic. Náklady na stavební činnost 
byly 27 000 Kč. Připojení k centrále v Lysé nad Labem 
činilo 1 860 Kč, roční předplatné 1 260 Kč. Celkem 28 660 
Kč. Telefon otevřen k použití 1.3.1922 v Obecním domě. 
Jeden hovor do Lysé nad Labem stál 2 Kč. Volat se mohlo po 
vší republice i mezistátně.

Marie Pokorná, kronikářka

Hospodářská činnost: Vzorný chov dobytka u pana Václava 
Jungra čp. 54.    Vzorné pěstování ovocných stromů – u 
pana ministerského rady Topola čp. 11. Veliké zelinářské 
zahrady a podzemním topením(párou) pod pařeniště u pana 
min. rady Topola čp. 11, pana Kohouta čp. 10, pana Černého 
čp. 38, pana Jungra čp. 49, pana Procházky čp.10 (Okurky 
sklízeli již v únoru). Umělé zavlažování zelinářských kultur­
pan rada Topol čp.11, pan Čepička čp. 9, pan Černý čp. 38, 
pan Vojáček čp. 43, pan Jareš čp. 17. Pěstování různých 
druhů zeleniny –zvláště okurek, květáku, zelí, salátu ve 
velkém.
Rozsáhlá síť melioračních struh na katastru semickém.
Osvětové a dobročinné podniky:
Sbor dobrovolných hasičů, Sokol, Baráčníci, Hudební 
kroužek, Ochotnická jednota, Lidová škola hospodářská, 
Osvětový sbor, Vodní družstvo
Den 1.září 1921 byl pro Semice dnem významným. Toho 
dne byla zdejší obci otevřena měšťanská škola.

Vítězná fotografie facebookoveé soutěže:
 Autor I. Boumová
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Renovace kříže na hřbitově

Rád bych vám, popsal, jakým způsobem probíhala renovace křížku, i proč byla renovace tak zdlouhavá. 

Kříž prošel důkladnou renovací, a nejen technické problémy vozového parku způsobily zdržení. Při odhadu renovace jsme se 
pouštěli do neprozkoumané země, protože na původním kříži byly zbytky omítkové bílé barvy a zelené! syntetické, což v 
kombinaci silně porézního a zvětralého pískovce udělalo divy. Sáhli jsme tedy k osvědčené technologii a začali barvu odstraňovat 
pomocí horké páry a chemických prostředků. Současně byly plastika Ježíše Krista a kříž odvezeny k opískování.

Celá původní rekonstrukce koruny byla od počátku značně problematická. Kámen byl silně zvětralý a osobně jsem měl 
pochybnosti, že můžeme kříž usadit zpět. Rozhodli jsme se tedy ke kříži připevnit čep a propojit ho s centrálním památníkem.
Jenže to jsme netušili, že se nejedná o běžnou litinu, ale o materiál, který nešel ani svařit natož vyvrtat.

Tak došlo k rozhodnutí zaměřit veškerou renovaci na pískovcovou korunu, která se ovšem drolila takovým způsobem, že nebylo 
možné jí s přicházejícím podzimem jakkoliv zachraňovat. Došlo tedy i k sundání koruny a jejího odvozu na provozovnu, kde 
musela vyčkat jarních teplot, aby mohla projít systémem zpevnění KSE od formy remmers. Po zpevnění ovšem došlo k 
provázání barvy, která byla místy plně zapuštěná do kamene. Takže chtě nechtě se celá koruna musela obrousit, zatmelit a 
dotvarování umělým pískovcem. Pak zpevnit a finálně zaspárovat.
Mezitím došlo k vyzlacení plastiky Ježíše Krista plátky pravého zlata 23,77kat, natření kříže kovářskou šedou a zhotovení nové 
mramorové desky. Na mramorovou desku byl umístěn nevšední nápis:

   "PONÍŽILI TEBE AŽ KU SMRTI A TO SMRTI KŘÍŽE"
FILIP 2:8

Opět došlo k vyzlacení nápisu pravým zlatem.
Když konečně dorazilo z opravy montážní auto s hydraulickou rukou, mohlo dojít k finální montáži a přípravě památníku na 
hřbitově.Vzhledem k tomu, že koruna pomníku byla zcela vybroušena, instalovala se nová mramorová deska. Nebylo k zbytí a 
musel se přebrousit i zbytek památníku.Střední část proběhla standardním způsobem. Spodní část jsme se snažili dostat do stavu 
leštěného betonu, aby došlo zaleštěním materiálu k co největší odolnosti. Nejprve došlo k injektáži cementovou hmotou pomocí 
tlakové aplikace. Následně se celý podstavec vybrousil nejhrubším kotoučem, opět zatmelil, zabrousil brusnými pady, nakonec 
zatmelil a finálně ještě jednou zabrousil a zaleštil. Tmavé spáry připomínající mokré praskliny jsou spíše důsledkem cementové 
spárovací hmoty vyhotovené z cementu 42,5 R, mramorového prachu jako pojidla a latexové disperze.

Po provedené renovaci a montáži, došlo k finálnímu vyhotovení správek aplikací impregnace.

Aleš Procházka, Kamenictví Český Brod

Po rekonstrukci Před rekonstrukcí
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Vzdělávací videa nejen pro seniory

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) nám do obcí zaslalo přes krajskou koordinátorku pro Středočeský kraj Bc. 
Martinu Doupovcovou projekt Senioři v krajích. V něm vytvořilo deset dílů vzdělávacích, tematických videoklipů. Ty mají za 
úkol informovat veřejnost o problémech nejen starší generace. Videospoty odpovídají na otázky v oblasti péče o seniora v 
rodině, seniorské obálky (I.C.E. karta – viz tento Zpravodaj), stárnutí ve zdraví, dobrovolnictví, age managementu, dále v 
oblasti násilí na seniorech, mezigeneračního soužití, veřejného prostoru i například nyní velmi aktuální kyberbezpečnosti. 
Krátké animované klipy jsou určené lidem všech generací. 
 
Videa najdete na Youtube kanálu zde: https://www.youtube.com/channel/UCJtArtCw_4lpncFwtPX0HFQ a jsou seřazené do 
playlistu. (po spuštění půjdou za sebou, lze je však pouštět i dle libosti)
Videospoty jsou určené k volnému šíření a jejich tvůrci věří, že mohou mnoha lidem pomoci. Prosíme proto o jejich shlédnutí. 
Setkat se s nimi lze i v autobusech, na úřadech, čekárnách lékaře, autobusech MHD i meziměstských, při besedách, v 
seniorských domech, skupinách i ve školách... Promítat je lze zdarma.   
 
Kontakty na koordinátory naleznete na https://seniorivkrajich.mpsv.cz/mapa­cr/
 
Další info k videospotům naleznete zde https://seniorivkrajich.mpsv.cz/animovana­videa­maji­nejen­vzdelavat/.
 

Zpracovala: Miroslava Součková, zastupitelka obce

Seniorská obálka – I.C.E. karta

Dne 10.6.2021 jsem se účastnila online kulatého stolu s názvem „Seniorská obálka“, který pořádalo Ministerstvo práce a 
sociálních věcí (kulatý stůl vedla krajská koordinátorka pro Středočeský kraj Bc. M. Doupovcová).
Zkratka I.C.E. znamená „In Case of Emergency" a jedná se o kartu pro případ naléhavé pomoci – v situaci tísně a ohrožení 
zdraví nebo života člověka. Tato karta se po vyplnění nechává doma na viditelném místě – např. na ledničce, na vnitřní straně 
vchodových dveří nebo v chodbě, kuchyni apod. pro potřeby lékařů záchranné služby nebo hasičů.
  Na listu velikosti A4 tloušťky 80mg jsou různě barevná pole k vyplnění seniorem nebo tělesně postiženým člověkem: 
Červená pole jsou pro nejdůležitější informace –Jméno, příjmení, zda má jmenovaný nějaký druh alergie, trpí epilepsií, jaké léky 
bere a dále odkaz na praktického lékaře.

Oranžová pole jsou také důležitá, avšak již méně než červená – zdali trpí jmenovaný nějakou chronickou nemocí, např. 
vysokým tlakem, astmatem… Je dobré zde vypsat i blízké osoby, na které se může zdravotník či záchranář obrátit.
Zelená pole pak doplňují předešlé informace – název zdravotní pojišťovny, očkování (v této době důležitá informace), kontakt 
na praktického lékaře.

Druhá strana karty poskytuje místo pro další doplňující údaje, které pokládá senior nebo osoba o něj pečující za dobré –např. 
telefonní čísl o na obecní (městský úřad), poruchy plynu, elektřiny atd. V dolní části pak každý najde tísňová čísla na záchranku, 
polici, hasiče a integrovaný záchranný systém. K tomuto listu může být připevněna i poslední zpráva odborného lékaře (např. 
kardio, neurologie,) Tato karta je koncipována tak, že se může složit na třetiny jako podlouhlá obálka. Od toho byl odvozen i 
název online setkání u kulatého stolu.
S touto“ domácí velkou“ kartou vznikla zároveň i její mini verze, kterou může člověk dát do peněženky nebo obalu na doklady 
(zde se předpokládá papír tloušťky 160mg) a nosit s sebou. Rozměr je 99x80mm.

Proč tato karta – obálka vznikla?
Její potřeba vycházela od záchranářů a hasičů v terénu při zachraňování osob. Kolikrát nebyli senioři ve svém stavu říci, které 
léky berou, někdy byli záchranáři přivoláni sousedy či rodinnými příslušníky a dotyčný byl dokonce v bezvědomí. Vytvoření 
karty tedy vychází z praktických zkušeností, zachránce se rychle orientuje, přivolaný lékař ví přesněji, jakou medikaci podat a 
tím zvětšit naději na zlepšení stavu postiženého.

Předtištěné listy A4 máte ke své potřebě v tomto Semickém zpravodaji, jinak se můžete obrátit na obecní úřad, zde jsou 

připraveny další formuláře. 

O radu si můžete požádat také v Centru sociálních a zdravotních služeb v Poděbradech, kde se seniorskou obálkou pracují již od 

roku 2020. Adresa: Náměstí T.G. Masaryka 1130/18. Telefon: 325 626 352

Využijte této nové možnosti pro sebe či své blízké, usnadníte práci těm, kteří zachraňují naše zdraví a životy.

Miroslava Součková, zastupitelka obce
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Pomoc pro postižené tornádem

Zastupitelstvo obce Semice se svým usnesením 
ze dne 28/06/2021 rozhodlo věnovat městysu Moravská 
Nová Ves částku 100 000 Kč z rozpočtu obce Semice na 
obnovu majetku zničeného tornádem dne 24/06/2021.

Držíme městysu palce a přejeme rychlý návrat 
do běžného života.

Tomáš Čížek, starosta obce

Obec, ve které žijeme

Každý občan obce využívá veřejné prostranství. Užíváme 
chodníky, sedneme si na lavičku, vyhodíme odpadky do 
pouličního koše, naše děti si hrají na dětském hřišti, to vše 
je součástí veřejného prostranství a o to vše, a právě nejen 
o to, se starají zaměstnanci Obecního úřadu. Mají ovšem v 
náplni práci mnoho jiných důležitých činností zajišťujících 
běžný chod v obci. 

V drobných činnostech, které však zásadně dotvářejí 
celek, jim stále více pomáhají sami občané naší obce. 
Zametání chodníků, sekání trávy, úprava keřů a drobné 
výsadby květin v okolí jejich domů jsou pro mnohé 
samozřejmostí. Děkujeme všem, kdo se takto zapojují a 
pomáhají zlepšovat vzhled naší obce. Život v obci se totiž 
neodehrává za plotem našich nemovitosti. Pečujme tedy 
společně o to, co naším společným skutečně je. 

Jiřina Čížková

Velké díky občanům

Přes veškerá úskalí, která nás v minulých časech potkala, není 
na škodu poukázat i na to dobré. Není to tak dávno, co to 
před separačním dvorem vypadalo hůř než na skládce 
samotné.

Nerad bych to zakřikl, ale myslím, že tento nešvar už není na 
denním pořádku. A nikdo z nás už nemusí koukat na skládku.

Lukáš Vodička, OÚ Semice

Nedávno jsem zalistovala minulými ročníky Semického 
zpravodaje a zjistila jsem, že naposledy jsme se na jeho 
stránkách o seniorech naší obce zmiňovali v čísle Podzim­
zima 2019.
Další rok nás postihla covidová doba a balíčky našim 
nejstarším občanům (80+) jsem předávala jen u oken nebo 
dveří, aniž bych mohla posedět a popovídat si s oslevenci. 
Na seznamu pro tento rok bylo celkem 31 osob, konkrétně 
17 žen a 14 mužů. Radost obdarovaných byla velká, bohužel 
se někteří dárečku nedočkali. Jejich rodinám a nejbližším 
vyjadřuji ještě jednou upřímnou soustrast, bylo mi vždy ctí si 
s nimi posedět a popovídat o dobách minulých, poslechnout 
si jejich vzpomínky na život v době, kdy byli mladí.

Současně bych chtěla zmínit další milou akci, která se váže 
na květnový svátek ­ DDeenn  mmaatteekk. Podobně jako před rokem i 
letos jsem s panem starostou přicházela popřát s kytičkou v 
ruce našim sedmnácti nejstarším občankám ­ maminkám. 
Nebylo nic hezčího, než se dívat do jejich usměvavé a 
mnohdy dojaté tváře. 
Přejme si, aby každý z našich seniorů měl stále úsměv na líci 
a milé lidi okolo sebe!

Miroslava Součková, zastupitelka obce

SENIOŘI

Upravený obecní pozemek u Cabrnochových

V
ác

la
v 

Tr
ži

ck
ý

Upravený veřejný prostor před čtvrtou bytovkou
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Telefonní čísla
MUDr. Čerňanská ­ 602 830 242
MUDr. Dáňová ­ 728 234 392
MUDr. Dáňová  (Lysá n.L.) ­ 325 551 988
MUDr. Chocholová ­  606 840 451
MUDr. Matasová ­ 607 746 211
MUDr. Kitzberger ­  325 568 096

Obecní úřad Semice ­ 325 568 027
Základní škola Semice ­ 325 568 019
Mateřská škola Semice ­ 325 568 022
Vakuová kanalizace ­ 606 053 463 
Městská policie Lysá .L. ­ 325 552 065
Policie ČR Lysá n.L. ­ 974 878 710, 702 210 514

Tísňová volání
112 ­ integrovaný záchranný systém
155 ­ Záchranka
158 ­ Policie ČR
150 ­ Hasiči

Přihlásit se k "esemeskovému " odběru zpráv z obce se 
můžete osobně či telefonicky na OÚ v úředních hodinách.

V OBRAZE   vím, co se děje mobilní aplikace pro chytré 
telefony QR kód pro Android QR kód pro Apple
Mobilní aplikaci pro informace z obce si můžete stáhnout buď 
ze stránek obecního úřadu, či přes čtečku QR kódů přímo do 
svého mobilního telefonu.

Termíny, datumy, akce
2.7. a 3.7. otevřený sběrný dvůr (pá 13­15, so 8­11 hod.)
7.7. otevřen dvůr s bioodpadem
6.8. a 7.8. otevřený sběrný dvůr (pá 13­15, so 9­11 hod.)
11.8. otevřen dvůr s bioodpadem
26.8. Letní kino na parkovišti u Sokolovny (po 20,30 hod.)
28.8. Den obce (od 10.00 hřiště V Borkách)
28.8. Semické derby (spřežení)­ JK Semice (pod Hůrou)
4.9.a 5.9. otevřený sběrný dvůr (pá 13­16, so 9­11 hod.)
9.9. otevřen dvůr s bioodpadem
1.9.  První školní den v ZŠ Semice
1.10. a 2.10. otevřený sběrný dvůr (pá 13­15, so 9­11 hod.)
13.10. otevřen dvůr s bioodpadem
27.10. ­ 29.10. Podzimní prázdniny
3.11. Halloweenský průvod 18,00 sraz u Sokolovny
5.11. a 6. 11. otevřený sběrný dvůr (pá 13­15, so 9­11 hod.)
25.11. Předvánoční dílničky v knihovně (16 ­ 17,30 hod.)
21.12. Zpívání u vánočního stromu 18 hod.
23.12 ­ 2.1. Vánoční prázdniny

Všechny schůze zastupitelstva obce jsou 
vyvěšovány na úřední desce, nejdéle vždy 10 
dní před jejich konáním.

Využijte této služby, budete včas informováni. Zprávy k vám 
zaručeně dojdou.
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 Z důvodu čerpání dovolené bude ordinace MUDr. Ivana 
Kitzbergera uzavřena v níže uvedených dnech:
26.7.­30.7.– zastup. lékař – MUDr. Macháčková – Milovice
2.8.2021 – Bez zástupu
23.8. ­27.8.– zastupující lékař . MUDr. Hulínský – Lysá n.L.
V případě zájmu o očkování proti chřipce volejte MUDr. 
Kitzbergerovi na tel. č. +420 325 565 283.

PODTLAKOVÁ KANALIZACE

Vážení občané,
Pokud vám, hučí, syčí či vydává jakékoliv zvláštní zvuky vaše 
toaleta nebo kanalizace před domem, či na vašem pozemku 
znamená to, že je zřejmě ucpaná a jste neprodleně povinni 
zavolat správce kanalizace tel. 606 053 463. Poslední dobou 
jsou častou příčinou ucpané kanalizace vhozené vlhčené 
kapesníčky. Do toalety patří pouze TOALETNÍ PAPÍR!! Je 
přísný zákaz vhazovat do ní cokoliv jiného. Pokud se kázeň 
našich občanů nezlepší a budou stále vhazovat do toalety 
cokoliv jiného než toaletní papír, ať již zmíněné vlhčené 
ubrousky nebo dámské hygienické potřeby, bude správce 
kanalizace VaK Nymburk nucen přistoupit k pokutování 
občanů. Oprava čerpadla kanalizace není zrovna laciná 
záležitost. Děkujeme všem, kteří vše výše zmíněné dodržují.

Jungrová Kateřina, OÚ Semice


